
  

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, και στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζεται 

ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. 21545οικ.Φ.700.9/19.04.2024 υπουργικής απόφασης «Έγκριση της 

υπ’ αρ. 9/2024 πυροσβεστικής διάταξης με θέμα: «Καθορισμός μέτρων για την πρόληψη και 

αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς χώρους» (Β’ 

2387), τροποποιήθηκε η υπ’ αριθ. 15005οικ.Φ.700.9/29.04.2021 υπουργική απόφαση (Β’ 1923). 

Ειδικότερα, ζητήματα αφορώντα στο κάπνισμα μελισσών ρυθμίζονται δυνάμει του άρθ. 

11, όπου περιγράφονται λεπτομερώς τα προληπτικά και λοιπά μέτρα πυροπροστασίας τα οποία 

οφείλουν να τηρούν όσοι προβαίνουν σε κάπνισμα σε νομίμως εγκατεστημένες κυψέλες 

μελισσών (μελισσοκομεία), κατά το χρονικό διάστημα από 1η Μαΐου μέχρι και την 31η 

Οκτωβρίου εκάστου έτους. Η εν λόγω ρύθμιση προκρίθηκε ως αναγκαία, ενόψει του γεγονότος 

ότι κατά το χρονικό διάστημα της αντιπυρικής περιόδου, ήτοι από 1η Μαΐου μέχρι και την 31η 

Οκτωβρίου εκάστου έτους, υφίσταται αυξημένος κίνδυνος πρόκλησης και επέκτασης 

πυρκαγιάς, και ως εκ τούτου, τα μέτρα πυροπροστασίας, στο πλαίσιο της προαναφερθείσας 

διάταξης, τα οποία οφείλει να λαμβάνει όποιος προβαίνει σε κάπνισμα σε νομίμως 

εγκατεστημένες κυψέλες μελισσών (μελισσοκομεία), κατά το ως άνω χρονικό διάστημα, 

αποτελούν το ελάχιστο μέτρο πρόληψης προκειμένου για της προστασία του φυσικού πλούτου 

της χώρας. 

Ωστόσο, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, λαμβάνοντας 

υπόψη την ιδιαίτερη αξία του κλάδου της μελισσοκομίας, προέβη στην τροποποίηση των εν 

λόγω διατάξεων ενόψει της ερχόμενης αντιπυρικής περιόδου κάνοντας τα μέτρα πιο ελαστικά. 

Ως εκ τούτου, πλέον η διενέργεια καπνίσματος σε νομίμως εγκατεστημένες κυψέλες μελισσών 

επιτρέπεται και σε ημέρες που ο δείκτης επικινδυνότητας, σύμφωνα με τον εκδιδόμενο από τη 
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Μαρούσι, 26 Απριλίου 2024 
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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 3641/06.03.2024 Ερώτηση. 
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Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) Ημερήσιο Χάρτη πρόβλεψης Κινδύνου 

πυρκαγιάς είναι 3 (υψηλή), με την προϋπόθεση ότι θα πραγματοποιείται κατά τις πρωινές ώρες 

μέχρι την 11η πρωινή, ενώ, σε ημέρες που ο δείκτης επικινδυνότητας είναι 1 (χαμηλή) ή 2 

(μέση), θα δύναται να πραγματοποιείται ανεξαρτήτως ωραρίου. Με αυτό τον τρόπο, 

διασφαλίζεται στο ελάχιστο δυνατό η προστασία του φυσικού πλούτου της χώρας, 

λαμβάνοντας ωστόσο και υπόψη την προσφορά του κλάδου της μελισσοκομίας στη χώρα. 
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